

Оливейро Барбозо (5 курс, каф. МЭ), А.Б.Тарушкин, д.э.н., проф.

ГЛОБАЛЬНЫЕ И РЕГИОНАЛЬНЫЕ ФАКТОРЫ ИНТЕГРАЦИИ АНГОЛЫ В СИСТЕМУ МЭО

В настоящее время Ангола является членом основных международных организаций, таких как:

Всемирная организация коммерции (торговли),

Всемирная организация туризма,

Международный валютный фонд,

Организация объединенных наций и ее специальные организации, такие как: Международная организация труда, Организация объединенных наций по вопросам образования, науки и культуры, Международный банк, Многостороннее агентство гарантии инвестиций, Организация по вопросам сельского хозяйства и продовольствия (питания), Программа объединенных наций по вопросам развития, Конференция объединенных наций по вопросам коммерции и развития

На региональном уровне, Ангола является членом следующих организаций:

Организации Африканского Единства,

Содружества по вопросам развития Южной Африки,

Торговой общины (палаты) Восточной и Южной Африки,

Банка Африки по развитию.

Кроме этих организаций и других отношений между Европейским Союзом и Анголой, особое место имеет Соглашение (Конвенция) об экономических отношениях с Европейским Союзом, которое предполагает взаимное сотрудничество, основанное на полном освобождении от таможенных пошлин и количественных ограничений по импорту странами европейского союза почти всей продукции ангольского происхождения.

Ангола - полноправный член ОАЕ и продолжает оставаться членом САДК, как страна, принадлежащая этому региону. В то же время значительная часть ее территории относится к Центральной Африке, региону, с которым она также имеет этническое, языковое, культурное родство и с незапамятных времен поддерживает традиционные трансграничные связи, в первую очередь торговые отношения.

Ангола стремится внести в будущем свой вклад в расширение и развитие разносторонних отношений с братскими государствами Центральной Африки; это будет способствовать развитию взаимоотношений между САДК, ЭКСАС и другими региональными экономическими сообществами, воплощая на практике положения Заключительного акта, подписанного в городе Лагосе в апреле 1980 года участниками чрезвычайного саммита ОАЕ.

Одновременно с этим Ангола намерена активно способствовать укреплению уже существующих структур ЭКСАС, что в будущем должно постепенно привести к созданию Африканского общего рынка, который станет прелюдией возникновения Африканского сообщества. Ангола также считает, что ее вхождение в ЭКСАС - это и форма ее вклада в региональную стабилизацию и укрепление мира в Центральной Африке - основной фактор для социально-экономического развития нашей страны и других стран региона.

Присоединение Анголы к международному валютному фонду и всемирному банку, в сентябре 1989 года, привели к различным изменениям в экономической политике страны, отраженных в программе действия правительства, провозглашенной в сентябре 1990 года, основным вопросом которой было постепенный выход страны на экономический рынок.

В последние годы ангольское правительство принимает законодательные меры, способствующие выходу Анголы на мировой рынок, позволяющие Анголе быть открытой

для частных, национальных и иностранных инвестиций. И таким образом, начиная с 1990 года, разрабатывается программа приватизации государственных предприятий.

Ангола, также, открыла доступ международным компаниям к такой области промышленности, как нефтяная, с целью увеличить добычу нефти до 1 миллиона бар в день, что позволит финансировать реконструкцию страны.

В 1997 вступило в силу правительство национального единства и примирения, целью которого было решить такие важные для страны задачи как: необходимость восстановить сельское хозяйство, дать возможность сводного перемещения населению, преобразование транспортной инфраструктуры, социальная стабильность, разработка программ в сфере здравоохранения и образования, поддержка частного предпринимательства, непосредственное привлечение иностранных инвестиций, расширение и разнообразие экспорта и повышение стоимости денежной единицы. Резюме всего вышесказанного: задачей этого правительства является оздоровление макроэкономики и собственного производства (микроэкономики).

Мы убеждены в том, что стабилизация основных макроэкономических показателей, меры по осуществлению которой уже определены стратегией государства по выходу из социально-экономического кризиса и уже поэтапно вводятся, приведет к стимулированию потребления продукции национального производства и через это - к восстановлению внутреннего рынка.

Стратегия правительства по выходу из социально-экономического кризиса состоит в активизации деятельности коллегиальных, центральных и местных социальных правительственных органов, проведении конъюнктурной политики, в частности либерализации валютного рынка и рынка обмена ценных бумаг, реформ в области торговли, стимулировании и увеличении предложений товаров и услуг, а также проведении политики по созданию объединений и оживлению предпринимательской деятельности сектора.

В отношении этого последнего аспекта, среди других мероприятий, правительство одобрило программу, на основании которой было выработано Единое положение о предприятии, призванное упростить процесс создания новых предприятий, и вновь подтвердило свою программу по приватизации, одобренную Национальной ассамблеей. Что касается приватизации как инструмента развития, правительство приняло решение изменить свои функции в области производства, устанавливая отношения партнерства с отечественным предпринимателем, поощряя и стимулируя иностранные инвестиции, осуществляя, таким образом, регулируемую роль и поддерживая экономическую деятельность. Важно отметить, что для поддержки национального частного сектора правительство учредило Фонд помощи социально-экономическому развитию (ФДЕС), который призван способствовать капитализации национальных предприятий, в частности промышленности.

После продолжительного наблюдения за усилиями правительства Анголы, направленными на изменение положения в экономике, Международный валютный фонд и Всемирный банк с большим удовлетворением восстановили отношения с Анголой, подписав недавно соглашение между бреттонвудскими структурами и правительством Анголы, которое открывает новую эру в сотрудничестве с вытекающими из этого соглашения большими возможностями и перспективами.